



湖南日报报业集团主办  
华声在线: www.voc.com.cn  
邮发代号: 41-118  
本报地址:  
长沙市开福区湘江中路一段 52 号  
邮编: 410008



湖南日报 华声在线长沙网  
微信公共号 微信号: cs\_voc



无线湖南APP 三湘都市报微信



96258微信 新媒体矩阵

封面编辑 / 丁兴威  
封面美编 / 代宏福  
封面图编 / 言琼  
封面校对 / 黄蓉



华声视点

# 任何人都没有超越宪法法律的特权

法理昭彰,有腐必惩。6月11日,周永康受贿、滥用职权、故意泄露国家秘密案一审宣判。对这一案件的依法处理,彰显了全面依法治国的执政理念,昭示了我们党依法惩治腐败的鲜明态度和坚定决心。

党纪国法对全党具有普遍的约束力。周永康作为党和国家原领导人,走上违法犯罪道路,给党和人民事业造成巨大损失,严重损害党的形象,严重损害国家利益,严重损害法律尊严,必须依法予以严惩。综观此案,从立案、侦查、提起公诉到审理、宣判,整个过程都坚持以事实为根据、以法律为准绳,坚持依法按程序办案,贯穿着“以法治思维和法治方式反对腐败”的基本理念。这充分说明,党纪面前没有特殊党员,国法面前没有特殊公民,无论权力大小、职务高低,没人能当“铁帽子王”,只要破坏法纪、践踏法纪,就必然会受到党纪国法的严惩。事实

再次告诉我们,任何党的组织和任何人都必须尊重宪法法律和党纪权威,都必须在宪法法律和党纪范围内活动,都必须依照宪法法律和党纪行使权力、履行职责,都没有超越宪法法律和党纪的特权。

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央从党和国家生死存亡的高度,始终保持反腐败高压态势,坚定不移地依法惩治腐败,提振了全党信心,增强了党的威信,赢得了广大人民群众信任和拥护,为经济社会发展凝聚了强大正能量。事实证明,全面从严治党、全面依法治国,已经成为当今中国的广泛共识;依法严惩腐败、清除害群之马,是我们党有力量的表现,也是全党同志和广大人民群众的共同愿望。

依法处理这一案件再次说明,我们党敢于直面问题、纠正错误,勇于从严治党、依法治国。坚持在法治的框架下惩治腐败,使反腐败走向规范化、制度化;

着力用法律制度约束权力,把反腐倡廉建设与推进国家治理体系和治理能力现代化紧密结合起来,这是我们党反对腐败、建设廉洁政治的根本方向。各级党组织要自觉用法律制度规范和约束权力,确保权力在法治轨道上、制度笼子里运行,确保人民赋予的权力只能用来为人民谋利益,从根本上预防和减少腐败问题的发生。要提高法律制度的执行力,让法律制度成为带电的“高压线”,确保党员干部特别是领导干部心有所畏、言有所戒、行有所止,真正做到为民用权、秉公用权、依法用权、廉洁用权。

只有对党纪国法心存敬畏、手握戒尺,对一切诱惑腐蚀保持高度警惕,才能做到不越界、不越轨。广大党员干部特别是高级干部必须牢固树立宪法法律至上、法律面前人人平等、权由法定、权依法使等基本法治理念,带头信仰法治、坚守法治,自觉做尊法学

法守法用法的模范。必须懂得有权必有责、用权受监督、违法必追究的道理,严格按照法定权限和程序行使权力,决不允许超越法定权限、违反法定程序行使权力。必须牢记法纪红线不可逾越、法纪底线不可触碰,决不允许以任何借口任何形式凌驾于党纪国法之上,决不允许干扰宪法法律实施、干涉依法办案。必须进一步增强坚守法纪的定力、厉行法纪的意志,坚决同破坏党纪国法实施、践踏党纪国法尊严的行为作斗争,当好党纪国法的守护者。

党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。有全党上下齐心协力,有人民群众鼎力支持,有法律制度强力支撑,在全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的伟大征程上,我们就一定能打赢这场攻坚战、持久战,管好党、治好国,不负历史使命、不负人民重托。

人民日报评论员

## 非常语录

“结婚证看不出是第几次结婚,所以她的婚育状态不明确。”

胡女士2006年大学毕业后户口落在了昆明,2012年她到成都结婚成家,此后一直在成都生活。后来胡女士想把户口迁到成都去,没想到却在第一步让户口所在地的居委会填写婚育状态时被卡住了,工作人员这么说。

雷火车:不是在开证明,就是在开证明的路上。

闪电:办证难,难于上青天,这些人把总理的话当耳旁风了。

灵魂不安:先让对方证明自己已是人民公仆。

## 余以为

江西南昌十中考点高考替考事件6月7日遭媒体曝光后,引发社会广泛关注,多名犯罪嫌疑人被警方抓获。江西省教育厅表示,已成立联合调查组调查此事件。对于媒体反映大量考生弃考或与替考有关之事,称没有出现大量考生弃考情况,“替考”事件只涉及极少数考生。(6月11日《新京报》)

高考过去已经数日,但替考事件继续发酵。高考替考事件深深刺痛了公众的神经。它践踏了教育公平,这点显而易见。高

# 替考事件刺痛了公众哪根神经

考虽然不是最完美的选拔人才的考试,但目前而言,它是最具可操作性、相对公平的选拔方式。莘莘学子,寒窗12年,为了各自的前程,在高考考场一决高低。说一考定终身,也许过于夸张,但高考决定了大多数人的人生道路,应该说是比较适当的。可总有人不愿遵守高考的公平公正规则,要弄虚作假。自恢复高考制度以来,就有人试图投机取巧,只是那些事件比率太小,小得可以忽略不计。当然,对于“被替代”“被伤

害”的考生来说,那是百分之百的不公平。

替考事件践踏的不仅仅是教育公平,还有社会公平。众所周知,中国社会阶层的固化,已成为一大社会顽疾。虽然政府在加大力度予以消除,但短时间内难有明显的成效。大大小小的利益集团,织就的看不见的关系网,制造了“官二代”“富二代”阶层。户籍制度、学区房、地域性政策扶持、同工不同酬等手段,无形中放大了阶层固化的破坏力。但不管怎么样,高考仍是学子们

步入社会的“敲门砖”,加速阶层流动的重要渠道,尽管这渠道不再那么通畅。

那些需要并寻求“替考”的人,大多是有钱有势有背景的人,否则难以掀起那么大的波澜。可悲的是那些“替考”者与幕后组织者,不自觉地充当阶层固化的帮凶,殊为可恶。既然盖子已经揭开,在中央强势反腐的大背景下,我们有理由相信,有关部门会给公众一个满意的结果。

本报评论员 吴晓华

友阿阿波罗 友阿股份 旗下O2O跨境电商平台



友阿海外购  
海外正品 极速直达  
tepin.hk 任性上线 酷炫来袭



全国规模最大、体验店最多的跨境电商  
友阿海外购O2O线下体验店即将全线盛大开启!

母婴用品 美妆个护 营养保健 生活家居 进口美食

来自全世界14个国家的千款高端尖货任你选

100% 海外直采 | 100% 确保正品 | 100% 海关监管 | 100% 国内售后